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Danke, dass du dich dafür entschieden hast, meinen Bademantel zu nähen! Am besten liest du 

dir erstmal die gesamte Anleitung durch.  

Der Schnitt ist für dehnbare und nichtdehnbare Frotteestoffe ausgelegt. Der Bademantel kann 

mit der normalen Nähmaschine (dreifachen Geradstich, wenn ein dehnbarer Stoff genutzt wird) 

oder einer Overlock genäht werden. Ich habe alles mit einer normalen Nähmaschine genäht. 

Wenn ihr sehr dünnen und elastischen Frottee nehmt, schneidet lieber eine Nummer schmaler 

zu. Die Ärmel sind aufs Säumen ausgelegt. Willst du Bündchen dranmachen, musst du 

entsprechen kürzen. 

 

Material: 

- Stoff  

- Garn 

- Bündchenware, Jersey oder Baumwolle für die Kapuze 

- Stecknadeln 

- Schrägband 

 

Stoffverbrauch: 

 

Größe Verbrauch 

74/80    1m x 1m Frottee, 50x50 BW, 180cm Schrägband 

86/92    0.8m x 140cm Frottee, 50x50 cm BW, 180cm Schrägband 

98/104    1m x 140cm Frottee, 50x70 cm BW,  180cm Schrägband 

110/116    1m x 160cm Frottee, 60x80 cm BW, 2m Schrägband 

122/128    1m x 160cm Frottee, 70x80 cm BW, 2m Schrägband 

134/140    1m x 160cm Frottee, 70x80 cm BW, 2.20m Schrägband 

146/154    1.40m x 1.50m Frottee, 70x80 BW, 2.20m Schrägband 

 

 

Gürtellänge (pro Seite): 

 

74/80,  86/92 50 cm 122/128, 134/140 60 cm 

98/104, 110/116 55 cm 146/152 65 cm 
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Schnittmuster: 

Drucke dir das Schnittmuster aus. Achte darauf, dass du 

randlos druckst. Das Kontrollquadrat ist 3 cm. Schneide die 

Klebekanten so, dass beim Kleben eine schwarze Linie 

komplett erhalten bleibt.  

 

Jetzt kannst du die Schnittteile auf deinen Stoff legen und zuschneiden. Beachte dabei jedoch 

den Fadenlauf, Muster und ggf. Stoffbruch.  

 

Das Schnittmuster ist OHNE Nahtzugabe. Diese musst du selbst überall hinzufügen. Es empfiehlt 

sich eine generelle Nahtzugabe zwischen 0.7 und 1 cm, abhängig von der verwendeten 

Nähmaschine. 

 

Bitte miss die Armlänge deines Kindes vor dem Zuschnitt aus und wähle die entsprechende 

Länge im Schnittmuster. Jedes Kind ist anders, da ist es schwer, eine einheitliche Länge zu 

finden, die allen Kindern passt.  

 

 

Tips und Tricks: 

Der Bademantel ist etwa kniekehlen-lang. Wenn du ihn länger oder kürzer möchtest, musst du 

entsprechend verlängern bzw. kürzen. Schneide lieber etwas länger, dann kannst du nachher 

kürzeren. Kürzen ist einfacher als Ranfummeln. 

 

Einige Probenäher haben zum Verschließen des Bademantels in Halshöhe einen Druckknopf 

angebracht. Das ist vor allem bei kleinen Mäusen praktisch.  

 

Wenn du einen Aufhänger an den Mantel nähen möchtest, musst du diesen beim Nähen der 

Kapuze zwischen Innenkapuze und Rückenteil stecken.  
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Wie man richtig Schrägband annäht, kannst du unter anderem hier nachlesen: 

http://www.farbenmix.de/anleitungen/verschiedenes/schraegband-

annaehen/schraegbandannaehen.htm 

 

Frottee ist ein sehr fusseliger Geselle. Es empfiehlt sich daher, die Schnittteile zu versäubern, 

damit du kein Schneegestöber beim Nähen hast. 

 

Wenn deine Nähmaschine einen Obertransportfuß hat, ist Frottee eine gute Einsatzmöglichkeit.  
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Anleitung 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Du brauchst: 
 

2 Vorderteile – gegengleich, 1 Rückenteil 

im Bruch, 2 Ärmel, 4 x Kapuze – je 2 mal 
gegengleich Außen- und Innenstoff.  

 

Außerdem benötigst du Stoff für den 

Gürtel. Dieser besteht aus 2 Teilen. Die 

Breite kannst du frei wählen. Ich habe 
meinen Gürtel 5 cm breit gewählt. 

Schneide dir die entsprechenden 

Stoffstücke plus Nahtzugabe zu. Alternativ 

kannst du einen kompletten Gürtel 
nähen. Dieser sollte dann etwa 3.5x der 

Breite des Rückenteils entsprechen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lege jeweils zwei Kapuzenteile rechts auf 

rechts aufeinander und schließe die 

Außennaht. Wiederhole das mit dem 
zweiten Paar.  
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Lege ein Vorderteil rechts auf rechts auf 

das Rückenteil und schließe die 

Schulternaht. Wiederhole dies mit dem 

zweiten Vorderteil.   

 

 

 

 

 

Stecke, ausgehend von der Schulternaht, 

nach rechts und links den Ärmel rechts 

auf rechts am Armloch fest und schließe 

die Naht. Wiederhole dies beim zweiten 

Ärmel.  

  

Lege je zwei Gürtelteile rechts auf rechts 

aufeinander und schließe beide langen 
und eine kurze Kante. 

 

 

 

 
Wende den Gürtel und steppe einmal 

rundherum (außer die nichtgeschlossene 

kurzen Seite) ab. 

 
Wiederhole das mit dem zweiten 

Gürtelteil. 
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Der Gürtel besteht aus zwei Teilen, die 

jeweils in der Seitennaht des Mantel 

zwischen Vorder- und Rückenteil 

eingenäht werden. Miss an deinem Kind, 
in welcher Höhe sich die Taille befindet 

und fixiere eins der beiden Gürtelteile mit 

Nadeln oder einigen Stichen mit der 

offenen Seite, rechts auf rechts, am 
Rückenteil. Verfahre genauso mit dem 

zweiten Gürtelteil. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lege nun das Vorderteil aufs Rückenteil 

und schließe die Seitennaht. Wiederhole 

das auf der anderen Seite.  

  

Nun wird die Kapuze angenäht. Stecke 

dabei, ausgehend von der Mittelnaht, 

welche genau auf die hintere Mitte des 
Rückenteils trifft, die Außenkapuze mit 

der rechten Seite auf die rechte Seite  

des Rückenteils. Die Innenkapuze wird 

mit der rechten Seite auf die linke Seite 

des Rückenteils gesteckt und beide 

Kapuzenteile in einem Rutsch an das 

Rückenteil genäht. Die Kapuzenteile 

liegen sozusagen rechts auf rechts mit 
dem Rückenteil dazwischen. In diesem 

Schritt kannst du auch einen Aufhänger 

zwischen Innenkapuze und Rückenteil. 

anbringen.  
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Stecke nun beide Kapuzenteile 

ineinander. Du kannst sie mit großer 

Stichbreite aneinander fixieren.  

 

 

Fasse nun den gesamten Bademantel 

(außer der unteren Saumkante) mit 
Schrägband ein. 

 

 

 

 

Säume den Bademantel an der unteren 

Kante. Die Ärmel kannst du säumen oder 
mit Bündchen versehen.  

 

Fertig! 
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Tutorial Gürtelschnallen 
Danke an Katja Rohlinger! 

 

 

 

 

Miss dir einen Jerseystreifen von ca. 
4,5cm Breite. Die Länge ist davon 

abhängig, wie lang deine Gürtelschlaufen 

sein sollen und wie viele du brauchst. Ich 

habe z.B. vier Schlaufen mit je 7cm Länge 
benötigt, also muss mein Streifen 28cm 

lang sein. Sicherheitshalber habe ich aber 

50cm genommen. 

 

 

 

Ich habe nun eine Seite mit der Overlock 
versäubert. Das hat den Vorteil, dass eine 

Seite jetzt ganz gerade ist und dass ich 

gleich nur zwei Mal umklappen muss. 

 
Jetzt faltest du den Streifen der Länge 

nach zwei Mal. Zuerst wie auf dem Foto, 

die unversäuberte Seite nach innen. 

 

 

Anschließend wird ein zweites Mal 

gefaltet, die versäuberte Seite wird als 

Abschluss bündig auf den Rand gelegt. 

Dein Streifen ist jetzt doppelt gefaltet und 

noch ca. 1cm breit. 

 

 

 

Jetzt steckst du alles mit Nadeln fest. 
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Als Nächstes wird der Jerseystreifen zwei 

Mal abgesteppt, einmal am rechten und 

einmal am linken Rand. Der Abstand 

zwischen den beiden Nähten sollte 
ungefähr ein halbes Füßchen breit sein. 

 

 

Nun brauchst du deinen Gürtel. An ihm 
musst du abmessen, wie lang deine 

Streifen sein sollen. Ist der Gürtel z.B. 5cm 

breit, müssen deine Schnallen später ca. 

5,5cm breit sein. Dazu kommt aber noch 
auf jeder Seite eine Nahtzugabe, die du 

einrechnen musst (diese ist auf dem Bild 

bereits eingeklappt). 

 

 

Dann schneide ich meine Streifen zurecht. 

 

 

 

Jetzt steckst du die Gürtelschnallen an Ort 
und Stelle fest. Sie müssen an der 

gleichen Stelle platziert werden, wie auch 

die Gürtelteile angenäht würden.  
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Tutorial Streifenversäuberung 
Danke an Katja Rohlinger! 

 

 

 
 

Zuerst misst du die Länge des Teils, die 

mit einem Streifen (ich habe hier Jersey 

genommen) versäubert werden soll. 
Dann schneidest du einen entsprechen-

den Streifen zu. Er sollte ein paar cm 

länger sein, als das Teil, das versäubert 

werden soll, da sich der Stoff beim 
Annähen etwas verziehen könnte. Die 

Breite ist variabel, es kommt darauf an, 

wie breit der Streifen später sein soll. 

Mein Ursprungsstreifen war 7cm breit, 
was einer angenähten Breite von 2-2,5cm 

auf jeder Seite entspricht. 
 

  

Wenn der Streifen sehr lang sein muss, 

macht es Sinn, ihn aus zwei Teilen 

zuzuschneiden. Dann bietet es sich an, ihn 

ab der Mitte zu stecken (hier ab der 
Kapuzennaht). 

 

 

 

Als Nächstes legest du den Streifen rechts 

auf rechts auf das Teil, das versäubert 
werden soll (hier der Bademantel) und 

nähst Kante an Kante mit 1cm 

Nahtzugabe an. 

 

 

Ist der Streifen angenäht, wird die andere 

Seite um die Naht geklappt, so dass die 

schöne Seite des Streifens zu sehen ist. 

Damit man hier keine Naht sieht, wird die 

Nahtzugabe nach innen geklappt. 
Nur noch knappkantig annähen und fertig 
☺ 
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Probenäher 

 
Bartke,Petra - Voll Vernäht - www.facebook.com/pages/Voll-Vernäht/974076115949501?ref=hl 

Belakewicz, Anna - Karlotta-Klamotta - www.facebook.com/pages/Karlotta-Klamotta/581188418670717 

Betting, Annika - Schnürpelinchen - www.facebook.de/Schnuerpelinchen 

Bohmüller, Tatjana - www.facebook.com/pages/L%C3%B6wenmamas-Stoffzauber/1582985591971401?fref=ts 

Büttner, Franzi  - Frau Büntze - www.facebook.com/fraubuentze 

Dreier, Bella - www.facebook.com/LoveBellaDIY?ref=bookmarks 

Eckinger, Sabine - Pinguinmami - www.facebook.com/pages/Pinguinmami/834612479902856 

Engels, Daniela - Mullemops - www.facebook.com/pages/Mullemops/151166108422076 

Endtmann, Anja - AlAnTiKa  

Faber, Nadine - www.facebook.com/pages/Von-Nadine-gemacht/891522050905324 

Farnung, Carolin - NähFarn - www.facebook.com/naehfarn 

Grau,  Martina  - M Grau - www.facebook.com/mmmgrau 

Hauf, Bianca - Ich Nähe Gerne - www.facebook.com/ichnaehegerne 

Hanebeck, Maike - www.facebook.com/FynniFynn 

Harder, Anja  - www.facebook.com/pages/Tigerentchens-N%C3%A4hstube/835454233188013 

Hartmann, Chris  - www.facebook.com/pages/Bit-of-blue/961099207242628 

Hirtzbruch, Carola  - MutterZwerg - www.facebook.com/MutterZwerg  

Hoffmann, Anja  - Kreativwelt von Nelja - www.facebook.com/kreativweltvonnelja 

Jac Kuhline  - fremja - www.facebook.com/pages/Fremja/588472267888486 

Kieslich, Maria  - https://www.facebook.com/RitelsDesign 

Knapp, Sabine - Lapalomama- www.facebook.de/lapalomama 

Laser, Sonja - www.facebook.com/sonja.laser.1 

Leshoff, Anja - Brightday loves - www.facebook.com/pages/Brightday-loves/383446408485736?ref=hl 

Leuchtenberg, Sandra - Leuchtkids - www.facebook.com/Leuchtkids 

Liebezeit, Denise - www.facebook.com/pages/LiebeZeit-Selbstgemachtes-mit-Herz/867141370045584 

Malinka, Katy - Unikaty 

Marx, Sophie - www.facebook.com/pages/Fein_gen%C3%A4htesdrum_herum/822272721191069 

Mettel, Caroline Carma - www.facebook.com/pages/La-Carma-Kids-Carma/218111708342950 

Muscheid, Anik - www.facebook.com/fraumuscheidsnaehstunde?fref=ts, 

http://fraumuscheidsnaehstunde.blogspot.de/ 

Neu, Christina - Chrissey's Fubbel - www.facebook.com/pages/Chrisseys-Fubbel/322776534513143 

Neu, Natascha - Maedchen macht - www.facebook.com/pages/Maedchen-macht/826473160751775 

OO, Alice  -  MamaGlück*4 - www.facebook.com/pages/MamaGl%C3%BCck4/159514217568193 

Prange, Anja  

Polewka, Ivonne - www.facebook.com/pages/NoVis-Mamas-N%C3%A4hwerkstatt/679644418825356 

Pelzing, Stephanie - Stephs Lieblingssachen "Handmade" 

Regenbogen, Melly - https://dasregenbogenkindbloggt.wordpress.com/ 
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Reinisch, Bianca - www.facebook.com/biancasnaehkiste 

Rohlinger, Katja  - www.facebook.com/KaRo21213  

Sanne, Jenny - Sonnenkinder Fiella - www.facebook.com/sonnenkinder.fiella 

Sauer, Jeanette  

Schwallenberg, Michaela - www.facebook.com/leniluc123  

Scheffel, Bianca - www.facebook.com/profile.php?id=397333190465313 

Schubert, Manuela - www.facebook.com/pages/MaRodie/491688134321303?fref=ts 

Sommer, Christina - www.facebook.com/pages/Tikata/1381925385396916 

Thomas, Ingrid - Nähkäschtle - http://naehkaeschtle.blogspot.de/ 

Thormeyer, Claudia – www.facebook.com/Lewivo  https://Lewivo.wordpress.com 

Thurner, Rotraud  - RoDiamanten - www.facebook.com/RoDiamanten 

Veres, Nikolett - schwalbenliebe - www.schwalbenliebe.de 

Völker, Nicole - Loop's & andere Nähigkeiten - www.facebook.com/Loops.de 

Wieck, Sabine - Bunter Wäschekorb - www.facebook.com/bunterwaeschekorb 

Wirth Anna  - Die kleine Naehmaschine - www.facebook.com/diekleinenaehmaschine 
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Designbeispiele 
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